



歡度19

迎接20

慈濟醫學中心院慶後記

文／程玟娟、蘇怡如 攝影／程玟娟、楊青蓉

花蓮慈濟醫學中心十九歲的生日，以精進而靜默不聲張的方式慶祝；從八月中開始在慈濟醫院一樓的門診區展示五院的論文海報展覽，發表過去一年來各院、各專科的研究發展成果，於八月二十六日舉辦五院海報成果展評選，並於二十七日上午舉辦論文發表會、並頒發

優良員工、資深員工等獎項，壓軸活動是二十八日的回歸心靈故鄉慢跑活動。

醫療人文受稱許，期許研發大突破

今年共有一百四十五位(含玉里慈院二位、關山慈院三位)員工接受表揚。其中優良員工共有四十一人、滿十年資深員

工六十九人、滿十五年資深員工三十五位；而這些人之中還有四位是既資深又優良的員工：他們分別是胸腔外科張比嵩醫師、合心九病房劉玉玲、供應中心呂善福、督導鍾惠君。

上人在院慶開示中表示，十九年來慈院守護花東，搶救了無數的寶貴生命、讓無數個家庭沒有遺憾，在此感恩之餘，也期待明年此時的慈院團隊，在研究方面更突破、在人文方面更亮麗，期盼慈院的醫術醫德能帶動出台灣醫界的溫馨醫療。

路跑回「故鄉」，健康活動好慶生

八月二十八日(日)清晨四點半左右，下弦月在點點星光的陪襯下，微笑的看著一大早出沒在路上的行路人。無雲的天空映照出朗朗星月，柔柔的月光及星光則照映著尚在沈寂的大地。前往醫院的路上，一路行來，只見少數來往車輛行進，越接近慈院，就越覺得氣氛越高昂，空氣中傳出了「心素呼啦啦」健康操的動感節奏，還沒睡醒的細胞，都一一被這快樂的節拍給喚了醒來。

今天的鳴槍儀式，在全體與會人士的合心倒數下，準時於五點整鳴槍起跑。當參賽者、健行者都出發之後，單車族才開始上路。五點初的天色，還是昏暗，雖然有慈濟旗引路，不過沿路還是有慈誠隊前前後後的維護著大

眾的安全。騎著單車，一路超越人群，一路欣賞清晨的美景，遠方的東方，紅光漸層浮現，沿途的樹林逐漸清朗，座落在西方的中央山脈，脈絡越來越清晰了，前方的路面也越來越清楚了。晨曦中的「師公路」，不止空氣清新，沿路風光也是美不勝收。

追著，追著，終於追到了前導車。騎著，騎著，好不容易停妥單車，終點站也傳出再五百公尺選手就要到達了。哇！這第一名的選手實在太優秀了，竟然跑得比其他單車族還要快。第一名是今年剛畢業的大漢技術學院學生李英豪。

家有喜事，五院家人都回來參與

十九周年慶回歸心靈故鄉的路跑，五院都有人代表出席。第一位抵達終點的醫師是神經外科的邱琮朗主任(志業體中年男子組第一名)，第二位抵達的是台北耳鼻喉科主任徐莉萍醫師(志業體中年女子組第一名)。而聲勢最浩大的是大林





慈院游永春副院長，因為他一抵達便表示：大林的統統都到了。原來他一個人代表了大林全體呢！關山慈院也來了五位代表，包括潘永謙院長在內，他們統一穿著藍色關山慈院的運動服，一眼就讓人認出他們是一家人。

玉里慈院張玉麟院長則是全家總動員，一共來了九個人，包括他住在屏東的父親，以及前陣子出了車禍的弟弟都來參加了。當張院長比他的父親還晚抵達時，他語帶幽默的向德宣師父表示：因為要遵循上人「走在最前，做到最後」的慈示，所以最早走，而最晚到達。

台北慈院則是由蔡勝國副院長及其夫人代表出席。而第一次參加活動的蔡夫人坐在靜思草原的草地上，看著頒獎時大夥兒像一家人般和樂，她發出由衷之語表示：這個活動真好。

堅持到底，終點在望

許文林副院長抵終點時，已是滿身大汗，他表示，沒超過六十五分鐘就已

經不錯了。今年轉長青組的林欣榮院長也奪得同仁男子長青組第三名。姍姍來遲的石明煌副院長，不只是汗濕衣裳，簡直是要「汗滴精舍土」。他說：所謂副就是一口田旁邊還有一把刀，就是要堅持從頭做到尾就對了。

當大夥兒在第九十五分鐘時，就開始等著第一百分鐘出現的人物。時間一分一秒過，顏惠美師姊在九十八分半鐘時抵達，獲得同仁女子長青組第二名。接著遠遠的看見林碧玉副總走來，最神奇的是，她也在大夥兒的倒數聲中，在第一百分鐘走到了終點線。

來年會更好

本次回歸心靈故鄉的路跑活動獎品，與以往最大的不同，就是上人及院長室所提供的二十台腳踏車，這一早就一字排開在精舍的靜思草原的車陣，無不讓紛紛抵達終點的人群們翹首張望。

有兩位師兄、師姊及一位慈青在得了腳踏車獎後也再捐了出來，現場頒獎氣氛真可謂高潮迭起。而得了上人獎的心蓮病房蔡秋雀師姊表示，等這個獎等了好多年。她的幸運，羨煞了全場的眼光，但是方碧蓮師姊有不同的見解：果然有做有差，認真做的人，才有機會得到上人獎。

花蓮慈濟醫學中心跨步進入了第二十年，慈濟五院同仁帶著上人對醫療志業的期許，回歸各自的崗位，繼續守護各地鄉親健康，發揮醫療良能。

